

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Колхозная ПРАВДА

Орган Анжеро-Судженского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов Трудящихся

суббота, 2 ноября 1940 года | № 79 (115) | цена 8 коп.

## Выполнить государственный план развития животноводства

XVIII съезд ВКП(б) поставил задачу — окончательно разрешить в третьей пятилетке проблему животноводства.

Практической программой борьбы за решение этой задачи явились исторические решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) о мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах и об изменениях в политике заготовок и закупок сельхозпродуктов.

С 1941 года колхозы нашего района согласно земельной площади должны сдавать государству молоко, шерсть, яйца, брынзу. Борьба за выполнение государственного плана развития животноводства должна быть еще более упорной и последовательной. Этого требуют интересы государства и самих колхозов.

Передовые колхозы, борясь за полное укомплектование ферм, уже производят закупку скота. Так, сельхозартель «Оборона СССР» купила 15 овец, колхоз «Красный самолет» — 20 овец, колхоз «2-я 5-ка» — 20 овец и колхоз «Агросвет» — 17 телят.

Однако выполнение плана развития животноводства по району в целом идет слишком медленно. Об этом говорят цифры. По крупному рогатому скоту план выполнен только на 85 проц., по свинопоголовью — на 81 проц. и по овцеголовью — на 80 процентов. 14 колхозов совсем не имеют свиней. К числу их относятся колхозы «Углекоп», «Безбожник» и др. А вот председатель колхоза «Красная звезда» Полевой стал на антигосударственный путь ликвидации свинофермы, колхоз «Такташ» категорически отказался от приобретения телок, которые отпускались по государственной цене.

Что же за причины, тормозящие выполнение плана развития животноводства?

Отставание характеризуется тем, что план покупки скота по району в нынешнем году не выполнен. Следовало закупить 1.500 голов, а закуплено же всего лишь 320 голов. Колхоз «Завет Ленина» в этом году должен сдать 85 овец, а ферма имеет всего-навсего 20 овец, в то время как колхозники в личном пользовании имеют около 400 овец. Все колхозы прекрасно знали сколько нужно было купить голов скота и где, отпускалась денежная ссуда, но безответственность отдельных руководителей колхозов при попустительстве районных организаций привела к срыву закупа скота для укомплектования ферм.

Кое-где наблюдаются слу-

чиа растраниживания скота. Некоторые колхозные фермы явились снабженческими пунктами. Так, например, в колхозе «Наша родина» продали 90 поросят, а в сельхозартели им. Димитрова — 122. В ряде колхозов забивают скот на общественное питание, при невыполнении плана.

Не менее важной причиной, задерживающей выполнение плана развития животноводства является отход молодняка. За три квартала 1940 года всего пало 1.232 головы скота. Падеж имеет место в колхозах «Верный путь», им. Чапаева, «Золотой Китай» и др. А падеж этот обостряется безответственным отношением к своим обязанностям работникам ферм, неправильным и неумелым кормлением скота, обезличкой в худле из них, неподготовленностью помещений для молодняка и т. д.

Выполнение плана развития животноводства во многом зависит от того, насколько является правильным воспроизведение стада, насколько колхозы используют маточный состав для получения приплода. Борьба за увеличение поголовья скота должна быть направлена, в первую очередь, на ликвидацию яловости, холостения маточного состава и на повышение выхода приплода.

Решающим условием в выполнении государственного плана развития животноводства является полная обеспеченность скота теплой и сухой зимовкой. Однако, некоторые колхозы не учли этого и повторили ошибки прошлого года. Колхозы «Искра», «Безбожник», «Первомайский» и др. не обеспечили свой скот полностью грубыми и сочными кормами, не выполнив план заготовки их. Между тем, руководителей этих колхозов это ничуть не беспокоит и они проявляют преступную беспечность.

В прошлую зимовку в колхозах «Первомайский», имени Буденного были случаи падежа взрослого скота на почве истощения. Надо учесть это нынче всем колхозам и не допустить повторения таких нетерпимых случаев.

Сейчас, как никогда, надо уделить самое серьезное внимание на то, чтобы колхозный скот был полностью обеспечен кормами и теплыми помещениями. Надо в ближайшие дни закончить строительство и ремонт скотных помещений. В зимовку этого года не должны повториться ошибки прошлых лет и тот, кто попытается их повторить, должен понести суровое наказание.

## Продают хлеб кооперации

В ответ на великую заботу партии и правительства об укреплении колхозов передовые артели нашего района, включившие в предоктябрьское социалистическое соревнование, достойно встречают великий праздник — XXIII годовщину Октября. Они успешно заканчивают сельскохозяйственные работы и, рассчитавшись с государством по хлебопоставкам, излишки хлеба продают государству. Колхоз «Ударник» продал государству через кооперацию 1.200 пудов, из этого количества уже вывез на ссыпной пункт 372 пуда. Колхоз «6-й съезд Советов» продал государству 900 пудов зерна и весь проданный хлеб вывезен на заготовительный пункт. Уже вывезено 498 пудов.

Также продали свои излишки хлеба колхозы «Агросвет» и «Коллективист» по 600 пудов каждый.

Ф. Сафонов.

## Затягивают хлебосдачу государству

Колхоз «Путь Ленина» (председатель Кудряшов) имел все возможности уже давно рассчитаться с государством по обязательным хлебопоставкам. Однако, председатель мало занимается об этом. Хуже того, он стал на явный путь саботажа и занялся обманом. 22 октября Кудряшов заверял бюро РК ВКП(б), что он к 27 октября закончит сдачу хлеба государству, выполнит план, но все это осталось обещаниями, а план хлебопоставок не выполнен. На 30 октября надо вывозить хлеба около 300 центнеров.

Зерно здесь не подрабатывают, не готовят его к сдаче: сушка с 24 по 28 октября не работала. Он не только не сушит свое зерно, но сорвал просушку зерна и колхозу «Кировец», в результате этого, колхоз тоже не выполнил план хлебопоставок.

Надо понять таким руководителям колхозов, что всякое сопротивление в сдаче хлеба государству будет сломлено.

Савельев.

## В райкоме ВКП(б)

На днях бюро РК ВКП(б) заслушало председателя колхоза имени Буденного Ступина о ходе выполнения государственных хлебопоставок.

Бюро райкома ВКП(б), делая соответствующие выводы, отметило, что председатель колхоза Ступин стал на антигосударственный путь в деле выполнения хлебопоставок. На 30 октября, имея задолженность по хлебопоставкам более 1.500 центнеров зерна, на внутривозрастные расходы незаконно роздал колхозникам более 15 проц. от сданного зерна государству.

Ступин явно нарушил постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «Об изменениях в поли-

## О проведении снегозадержания

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 22 октября 1940 года

В результате недоценки снегозадержания в ряде районов области в 1940 году имело место влияние засухи, снизвившей урожай, в то время, как стахановцы сельского хозяйства, используя это мощное средство борьбы с засухой, дополнительно получили до 6 центнеров урожая зерновых с гектара.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Одобрить инициативу колхозников колхоза «Красная поляна», Черепановского района, призывающих всех колхозников и рабочих совхозов изготавливать щиты для снегозадержания каждого комсомольца.

2. Предложить обкому комсомола разработать практические мероприятия и привлечь комсомольские организации в колхозах к разрешению этой важнейшей государственной задачи — изготовлению и постановке щитов для снегозадержания каждым комсомольцем.

3. Обязать:

а) начальника облзо тов. Сизова принять необходимые меры по развертыванию движения в колхозах по изготовлению щитов и обеспечить оперативное руководство расстановкой их для снегозадержания;

б) редакторов районных газет и редактора газеты «Советская Сибирь» организовать широкий показ на страницах газет соревнования районов, колхозов, бригад и звеньев по изготовлению и постановке щитов для снегозадержания.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)  
Г. Пуговкин.

## Слова расходятся с делом

- 15 лошадей у меня ходят ежедневно с госпоставками; 6 — с картофелем и 9 — с хлебом. Еще 2—3 пядки и мы закончим вьюзку обязательных поставок, — так отвечает председатель колхоза «Красный самолет», Вознесенского сельсовета, Величинский, когда у него спрашивают, как идет сдача обязательных поставок. Если поверить Величинскому, то кажется все в колхозе благополучно, в действительности же такими ответами Величинский просто хочет скрыть, что он умышленно задерживает хлебосдачу.

Ясно, что Величинский стоит на преступном пути задержки выполнения государственных обязательств. С 15 по 29 октября колхоз вывез на элеватор всего лишь 57 цент. Это на пятнадцать лошадей! Своими обещаниями и заверениями он пытаются создать впечатление благополучия, но ему не удалось обмануть сельсовет, райком ВКП(б) и райисполком. Величинский должен понести наказание за очковтирательство и обман партийных и советских организаций в деле выполнения обязательных хлебопоставок государству.

Г. К. Шеховцов.

тике заготовок и закупок сельскохозяйственных продовольствий, где в пункте № 8 ясно говорится, что засыпка колхозами семенных фондов до выполнения хлебосдачи может производиться только с семенными участками, размер которых не должен превышать: по озимой пшенице и ржи — 12 проц., по ячменю — 13 проц., по яровой пшенице, просу и гречихе — 15 проц., по кукурузе — 3 проц., по подсолнуху и другим масличным культурам не более 5 проц. от посевных площадей, соответствующих культур.

Бюро РК ВКП(б) обязало Ступина в 5-дневный срок рассчитаться с государством по обязательным хлебопоставкам и на следующем заседании бюро доложить об этом.

## В школе работают кружки

Недавно в нашей судженской неполной средней школе организовали кружки. Особенно хорошо работает кружок литературный (руководитель М. П. Соснина), на занятиях которого ребята знакомятся с лучшими произведениями писателей и смотрят через альбом кино-калбы из литературных произведений.

Не отстает и драматический кружок. В выходной день коллектива драмкружка сделал выезд в соседний колхоз для культурного обслуживания колхозников. Был поставлен водевиль «Подруга», после которого кружковцы исполнили несколько песен, танцев. Выступили декламаторы. Колхоз-

Чернова Клара,  
ученица 7 класса.

## Не уделяют внимания делу здравоохранения

Председатель Сергеевского сельсовета тов. Симонов очень мало уделяет внимания делу здравоохранения трудающихся колхозников. Медпункт там не обеспечен топливом, медработники принимают больных в помещении, где очень холодно. Для выезда в поселки по проведению профилактических прививок (в настоящее время прививки проводятся против дифтерии, т. к. в Сергеевском сельсовете имеются случаи заболевания детей дифтерией) фельдшеру не представляется транспорт, что угрожает распространению инфекций.

Средств на оборудование и покупку медикаментов тельситет не отпускает, несмотря на то, что медикаментов в аптеке медпункта нет и оборудование очень скучное. Это видно из того, что по бюджету на сергеевский медпункт на 1940 г. утверждено 9.900 руб., а израсходовано за 9 месяцев только 3.100 рублей. Опрашивается, как же дальше медперсонал может работать в таком

зав. райздравом.

## Своевременно произвести распределение доходов

Скоро наступит новый 1941 год. Колхозники и колхозницы нашего района с огромной радостью ожидают сейчас распределения богатого урожая

на трудодни, полученного ими в этом году стахановской работой, на основе полного применения всех правил агротехники.

Многие колхозы нашего района в этом году собрали на круг урожая гораздо больше прошлогоднего. Сельхозартель «Ударник», Яя-Петровлевского сельсовета получила нынче урожай по 13,5 центнеров с гектара, против 12,5 центнера прошлого года. На молотила она зерна на 500 центнера больше прошлогоднего, а это говорит о том, что на трудодни здесь придется распределить не 1.020 центн., как это было в 1939 г., а 1.520 центнеров. Следовательно, на каждый трудодень в этом году примерно придется по 4 килограмма и 600 граммов, в то время, как в прошлом году на трудодень приходилось по 3 килограмма 150 граммов, т. е. увеличение составляет 32 процента.

Колхозы «Путь Калинина», «Углекоп» и «Маяк» в прош-

лом году получили по 7,5 килограмма на трудодень, а в этом году получат намного больше.

Отсюда становится ясным, что распределение доходов на трудодни надо сделать вовремя и образцово. Полное распределение доходов колхозников должно закончиться не позднее 20 января 1941 года. Это последний срок.

Для этого председатели колхозов, пред. ревизионной и счетоводы колхозов должны взять на себя обязательства перед колхозниками выполнить с честью эту важную и ответственную работу. С 1 ноября и по 1 декабря с. г. следует произвести полную инвентаризацию в колхозах, точно учесть, где и какие ценности находятся в хозяйстве. Зерно, овощи и другие продукты должны быть в обязательном порядке взвешены, в крайнем случае определены кубатурой. Для проведения инвентаризации должна быть создана комиссия согласно инструкции.

С 1 декабря и по 1 января ревизионная комиссия должна проделать полную документальную ревизию, а также сверку книжных остатков в

бухгалтерии с фактическими остатками инвентаризационных бланков, которые будут подтверждать цифры годового отчета. После чего должен быть составлен годовой отчет, полностью обоснованный документами.

Баланс годового отчета по активу должен быть сопоставлен с цифрами инвентаризационных бланков, которые должны быть равны. Пассив должен бытьведен с записями в книгах фондов. С дебиторами и кредиторами обязательные должны быть сделаны выверочные акты со всеми организациями и лицами, без которых годовые отчеты приниматься не будут.

Правильное и своевременное распределение доходов — дело чести каждого колхоза. За образцовое и точное составление годовых отчетов и приходо-расходных смет на будущий год и производственных планов лица будут оформляться для поездки на сельхозвыставку 1941 года.

Г. Рейников,  
ст. инструктор-бухгалтер района.

## Письма в редакцию

### Массовик нарушает Указ

Вознесенский сельсовет 3 октября с. г. вынес решение выделить на достройку клуба по два человека от каждого колхоза, однако, до сих пор это решение председатели колхозов не выполнили.

Председатель колхоза «Красный самолет» Величинский ответил: «Мне клуб не нужен, лучше отдайте мне это помещение под телятник, иначе рабочих вам не дадут». Оно ясно, что руководители колхозов явно пренебрежительно относятся к культурной работе.

Сельский совет обязан заставить председателей колхозов выполнить свое решение.

Ф. Толпигин.

### Почему не оплачиваются квитанции?

Мы, колхозники сельхозартели «Углекоп», Назаровского сельсовета, в июне сдавали масло в горнозавод, взамен которого получали квитанции. Квитанции должны были оплачиваться в Назаровском сливпункте приемщицей Викторенко В., во средств для оплаты ей, видимо, не выдали, и поэтому до сих пор квитанции не оплачены. Неизвестно, когда же выплатят нам деньги за масло.

Никитин Николай, Никитин Владимир, Бизиков Иван.

### Избач не работает

В Ново-Покровском сельсовете избач В. П. Стэллинг не ведет никакой массовой работы. Изба-читальня не оборудована, кружки не организованы.

Исаков М.

В связи с опубликованием Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня с. г. массово-разъяснительная работа на селе должна была принять самые широкие формы. Однако, массовик села Назаровки Черноусов вместо массовой работы сам показал пример недисциплинированности, разгульдействия. Он сделал прогул и был осужден к трем месяцам принудработ.

Но это наказание не послужило ему уроком. 22 октября он снова не вышел на работу и целый день пьянствовал.

Черноусов совершенно не занимался подготовкой к празднованию ХХIII годовщины Октября, не организовал кружков и не сделал ремонт клубов и изб-читален в колхозах. Молодежь Назаровского сельсовета возмущена поведением Черноусова и требует от районно-немедленной смены массовика.

Алексеева, Дмитриев, Сашнев, Полякова Е. П., Полякова М. И., Балакирев.

### Не берегут лошадей

Безответственно относятся к уходу за лошадьми в колхозе «Завет Кирова», Сергеевского сельсовета. За два месяца (сентябрь—октябрь) в колхозе погибли две лошади и две абортировали.

Со стороны ветфельдшера Акимова не было принято никаких мер для предупреждения падежа.

В колхозе «13 лет Октября»

Алексеев А. А. вывел из строя лошадь «Восьмисотку». Ветфельдшер Тавцырев составил акт и передал вправление колхоза, но правление не привлекло виновного к ответственности. В этом колхозе из-за варварского обращения ежегодно наблюдалась падеж лошадей.

Алабордин, зоотехник.

### Руководители колхоза пьянствуют

Колхоз «Красный партизан», Ишимского сельсовета, еще не закончил обмолот хлебов и на 30 октября только на 44,3 проц. выполнил план хлебосдачи.

Однако это не мешает председателю колхоза Старовойтову, членам правления Елину и Спиридонову пьянствовать.

Из-за такого безответственного

И. А. П.

### Из зала суда

#### За растрату — три года лишения свободы

25 октября с. г. выездная сессия народного суда 1 участка, Анжеро-Судженского района, в открытом судебном заседании рассмотрела дело Долгих Ираиды Тимофеевны, 1922 года рождения.

Предварительным и судебным следствием установлено, что Долгих, работая в Улановском сельско-учеником счетовода и совмещая должность кассира с

12 апреля и по 12 сентября с. г., за последнее время злоупотребляла своим служебным положением. Умышленно уничтожала денежные документы на принятые паевые взносы.

Ею уничтожено 10 приходных ордеров на сумму 772 руб. 70 коп., подделано 6 приходных ордеров на паевые взносы, присвоено 540 р. 50 коп. и уничтожено 15 квитанций на сумму 150 руб., одновременно запущен учет в кассе. Всего Долгих было присвоено государственных денег 1.328 руб.

Руководствовалась ст. ст. 319 и 320 УПК, народный суд 1 участка на основании ст. 109 УК приговорил Долгих к 3 годам лишения свободы.

Макаров,

народный судья 1 участка.

Ответ. редактор

П. Пургин.

### К сведению колхозов и колхозников!

С 1 по 6 ноября с. г. в городе Анжеро-Судженске, на городском рынке организуется предпраздничная, межрайонная, колхозная ярмарка с участием колхозов и колхозников Анжеро-Судженского и Ижморского районов.

Торгующие организации города выбрасывают на ярмарку разные товары на сумму в 300 тысяч рублей.

Клеймение мяса производится на базарной площади.

Для продажи продуктов колхозам и колхозникам представляются закрытые столы.

#### Разруб мяса производится специальными рубщиками

На рынке работает столовая. Колхозы, колхозники и колхозницы, готовьтесь к организованному выезду на предстоящую предпраздничную ярмарку.

Анжеро-Судженский горторготдел.

Утерянную круглую печать

жеро-Судженского района, считающей недействительной.

Дирекция.